

尉犁启动农村小学寄宿生营养改善计划

本报尉犁12月19日讯(记者李伶 通讯员张晶晶 田飞飞)为均衡学生膳食营养,强健学生体魄,自11月起,尉犁县启动农村小学寄宿生“蛋奶”营养改善计划,为该县4所农村小学寄宿生每天增加“一个鸡蛋、一包牛奶”。

尉犁县学生营养改善计划经费由州县两级财政共同承担,按照每生每天2.5元标准,全县共有606名农村小学寄宿生受益。此外,4所农村小学寄宿制学校通过询价、比价等方式,为学生选择优质安全的蛋奶,并建立健全相关

管理制度,规范学生营养改善计划的管理工作,不断提升学生的膳食质量和健康水平。

尉犁县第一小学六(1)班学生努尔夏提·尼亚子说:“自从实施了学生营养改善计划,我们每天都能吃到新鲜的鸡

蛋和牛奶,让我们的身体更加健康。”
今后,尉犁县教科局将继续加强中小学生食品安全管理,促进中小学生饮食多样化,合理搭配谷类、蛋白质、维生素,帮助学生树立健康的饮食观念,增强学生体质,为学生茁壮成长提供坚实保障。

冬季“不打烊”

国晟(若羌)双碳硅基产业园项目建设忙



十二月十六日,施工人员在国晟(若羌)双碳硅基产业园一期项目建设现场工作。 通讯员 黑峥嵘 摄

本报若羌12月19日讯(通讯员张达 黑峥嵘)冬季“不打烊”,项目建设忙。16日,国晟(若羌)双碳硅基产业园一期项目正在紧张施工中,现场一派繁忙景象。

“目前,180名工人在进行道路修复、转换层、内墙板等施工,确保在任务节点内完成所有工作。”国晟新疆企诚新能源有限公司(以下简称国晟能源)厂务经理郭洪伟说,为保证冬季高

效施工,公司制定了冬季防护措施,给员工发放棉被、棉鞋、棉衣等劳保用品,还安排安全质量监督人员进行全流程巡检。

据悉,国晟(若羌)双碳硅基产业园项目由国晟能源牵头建设,占地约2720亩,计划投资总额约300亿元,分三期实施。项目全部建成达产后,将在若羌县形成光伏技术前沿产业高地和产业链集群,可实现产值约314亿元,

年纳税约10亿元,解决5000余人就业。其中,一期项目总投资约122亿元,计划2025年6月投产。

近年来,若羌县坚持把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”,充分发挥区位优势 and 资源优势,推动新能源产业扩容提质和链条延伸。该县聚焦高质量发展要求,全力抢时间、赶进度、强责任、抓落实,变“闲期”为“忙时”,全力打好年底收官战。

■ 县域短波

年轻牧民化身“小老师” 推广国家通用语言文字

本报和静12月19日讯(记者杨柳青)近日,和静县巩乃斯镇大力开展国家通用语言文字推广普及活动。年轻牧民主动担当“小老师”,成为一道亮丽风景线。

活动中,年轻牧民热情、耐心地教长辈发音、识字、书写,成为推广普及国家通用语言文字的“小老师”。

用国家通用语言文字记录放牧生活、拍摄家庭或家乡美景视频,并分享到微信交流群作为作业,也成为活动的一大亮点。

年长牧民毛盖认真记录放牧生活,年轻牧民那木斯力则生动展示自家蒙古包。这些特色作业促进了牧民之间的交流,营造了浓厚的学习氛围。

此次活动掀起了该镇学习国家通用语言文字的热潮,进一步推动铸牢中华民族共同体意识。

“石榴籽服务站”里乐趣多

本报博湖12月19日讯(通讯员王重阳)近日,虽然天气寒冷,但是博湖县查干诺尔乡敦都布呼村的“石榴籽服务站”内却暖意融融,热闹非凡。服务站里的棋牌室、阅读室、爱心衣屋内,充满了村民的欢声笑语。

村民马志明说:“这里的活动丰富多彩,非常有趣,不仅让我们老百姓的精神生活得到充实,还增进了邻里之间的感情。”

今年,敦都布呼村强化“石榴籽服务站”综合服务功能,设置了棋牌室、阅读室、心理咨询室、爱心衣屋等功能室,并配备了共享充电桩、免费饮水机和免费Wi-Fi等便民设备,长期开放,为村民提供了极大的便利。

在爱心衣屋内,村民们根据需要挑选爱心人士捐赠的衣物。阅读室内,村民们根据兴趣选择书籍阅读,丰富知识。

村民张保英说:“我每天来到这里,和大家一起下下棋、看看报纸、聊聊天,生活也多了很多乐趣。”

此外,该村的“石榴籽服务站”还举办节庆村晚、棋牌比赛、公益电影放映等活动,让村民感受到了温暖和欢乐。这些活动不仅丰富了村民们的文化生活,还增强了凝聚力和归属感。

查干诺尔乡将不断优化资源配置,切实把功能室管起来、用起来,让“石榴籽服务站”成为群众休闲娱乐的首选地,使村级阵地焕发新的生机与活力。

15分钟便民圈让居民“近”享幸福生活

本报且末12月19日讯(记者薛云少)今年,且末县且末镇古路卡吾入克社区以“为群众办实事、办好事”为宗旨,不断优化服务质量,提升服务水平,全力打造15分钟便民圈,创建宜居宜业社区。

17日,居民吐尔孙·吐尔地一大早就来到社区医疗室。在这里,他不仅可以享受免费测量血压、血糖等服务,还可以拿上慢性病所需药物,不用再往医院跑。

古路卡吾入克社区党总支书记、居委会主任曹有利介绍,今年,社区为更好地满足居民基本医疗卫生需求,解决居民就医不便等问题,进一步增强了医疗室功能,满足群众一般性就医、取药,且可以刷医保卡。同时,社区进一步拓展空间,相继设置了娱乐室、音乐室、国家通用语言文字学习室等,全力打造服务居民的15分钟便民圈。

居民艾尼瓦尔·司马义说:“现在,社区能给我们提供的服务越来越多了。就拿学习国家通用语言文字来说,进社区学习室就能学,还有工作人员专门指导,真是太方便了。”

下一步,古路卡吾入克社区将不断



图为社区医疗室医生为居民介绍药物。

本报记者 薛云少 摄

提高社区治理能力和治理水平,始终把群众的满意度作为衡量工作的标准,积极改进工作方法,提高工作效率,真心实

意为群众办实事、解难题,切实为群众提供更精细化的服务,让居民的获得感、幸福感、安全感进一步提升。